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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:779 Anonyma konton och den svenska säkerheten

Vi har alla tagit del av den omfattande desinformation och hets mot politiska 
motståndare som Sverigedemokraterna har bedrivit helt organiserat med hjälp 
av anonyma konton. 

Bland annat har det avslöjats att SD i detta arbete velat ställa olika grupper mot 
varandra i linje med partiets affärsidé, genom att förstärka den så kallade LVU-
kampanjen, påstå rena felaktigheter om vad andra politiska partier driver samt 
skapa illusioner av så kallade folkstormar som inte stämmer överens med 
verkligheten. Detta skapar hets och kan bidra till ett förgiftat politiskt klimat, 
spä på och bidra till hot och hat mot politiska motståndare samt hota den 
svenska säkerheten. 

Forskningsledaren vid Totalförsvarets forskningsinstitut uttalar att 
Sverigedemokraternas anonyma sociala mediekonton kan klassas som tydlig 
desinformation, och trollfabriken liknar han vid Donald Trumps ohederliga 
valkampanjer. En del andra går längre än så och jämför det med ryska metoder 
samt påpekar att liknande partier i den sverigedemokratiska partifamiljen i 
Europa har tydliga Rysslandskopplingar. 

De senaste veckorna har med tydlighet visat vad Sverigedemokraterna är för ett 
parti på riktigt. Det parti som Moderaterna så tätt nu samarbetar med. 
Statsministern och flera moderata företrädare hävdar med tydlighet att SD har 
förändrats, som en förevändning för det organiserade samarbete som är den 
parlamentariska basen för vår nuvarande svenska regering. Vi socialdemokrater 
ser med oro hur detta påverkar Sverige här hemma, men också bilden av vårt 
land internationellt och ytterst den svenska säkerheten. 

Mina frågor till utrikesminister Tobias Billström blir därför:

 

1. Anser ministern att desinformation från anonyma konton, så kallade 
trollfabriker, ökar riskerna för Sverige här hemma såväl som utomlands, 
och ytterst säkerheten för vårt land?

2. Avser ministern att vidta några åtgärder, inom sitt ansvarsområde, 
utifrån sin bedömning i frågan?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-22
Besvaras senast
2024-06-12
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………………………………………

Johan Büser (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


